



曾庆红参加江苏代表团审议和讨论时称赞

江苏变化大 群众得益多

据新华社北京3月6日电 6日下午,中共中央政治局常委、国家副主席曾庆红来到江苏代表团,同代表们一起审议政府工作报告等文件。代表们围绕会议议题,结合本地实际,进行了热烈讨论。在认真听取梁保华、武继

军、王荣等代表发言后,曾庆红指出,党的十六大以来,在全面建设小康社会实践中,江苏综合实力提升快、城乡面貌变化大、社会建设成效好、人民群众得益多。他说,希望江苏坚持又好又快的科学发展、全面协调

的统筹发展、以人为本的和谐发展,继续按照富民优先、科教优先、环保优先、节约优先的方针,在率先全面建设小康社会方面取得新成效。曾庆红还希望江苏各级党组织坚持以党的执政能力建设

和先进性建设为重点,全面推进党的建设新的伟大工程,全面加强新形势下的领导干部作风建设,大力倡导八个方面的良好风气,以领导干部的良好作风带动政风促民风,以全面建设小康社会的优异成绩迎接党的十七大胜利召开。

“能吃什么 心中没数”

人大代表借“顺口溜”苦笑食品安全

“吃动物怕激素,吃植物怕毒素,喝饮料怕色素,能吃什么心中没数……”在昨天上午江苏代表团的分组审议中,一位代表现场引用“顺口溜”,讽喻当前的食品安全问题。虽然听起来好笑,但是代表们都笑不起来——食品安全事故频发,保障百姓“餐桌安全”还有很长的路要走。这次两会,江苏代表团的祝义才、姜德明等多位代表就食品安全问题提出一系列建议。

全国人大代表、江苏省十届人大常委会副主任王寿亭说,总理在政府工作报告中,更加关注群众反映的热点问题,让群众吃上安全的食品,喝上干净的水,呼吸到新鲜的空气,然而,做到这些并不容易,有关政府部门需要更大力气逐步改善民生,提高生活质量。

全国人大代表、雨润集团董事长祝义才认为,食品安全事件频频爆发的原因是错综复杂的:一是现阶段我国保障食品安全的法律体系还不健全、不完善,虽然国家去年出台了《农产品质量安全法》,也在逐步加大立法工作,但是依然有很多执法空隙和安全隐患。二是缺各种标准,要么重叠,要么残缺。

祝义才代表认为,首先应该尽快出台一部全方位保障食品安全的《食品安全法》,以适应食品安全监管之需;其次是建立健全食品质量标准体系,可以学习国外的先进经验和做法,制定严格的质量标准体系,让各级监管部门和食品生产企业有法可依;推进食品生产企业集中程度,整合和优化食品资源,加强食品生产企业的行业自律,不断践行“食品工业是道德工业”的理念。只有社会各级部门团结合作,才能从源头上真正遏制食品安全事件的发生。

快报特派记者 郑春平

全国人大代表、江苏省委常委、南京市委书记罗志军在京接受记者采访

南京的民生保障 要走在全国前面

温家宝总理的政府工作报告给全国人民送了一个珍贵的“大礼包”。今年,南京的老百姓将得到哪些实惠?昨天,全国人大代表、江苏省委常委、南京市委书记罗志军在北京接受记者采访,介绍了今年南京关注民生、构建和谐社会的一系列举措。相比之下,南京百姓的“惊喜”会更多。

和谐建设开始惠及群众

“总理的政府工作报告大篇幅讲述了教育、医疗、社会保障等老百姓特别关心的问题,有解决的目标,更有解决的举措,让我们深受鼓舞!”罗志军显然还沉浸在政府工作报告带来的振奋中。

“报告充分体现了本届政府关注民生、改善民生、以人为本的工作理念。我感觉到,这样的工作理念通过各级地方政府的努力,都能够逐渐收到实效。”罗志军说,南京建设和谐社会的成功实践,便充分验证了中央正确的决策部署。据介绍,南京和谐社会的建设成果已经开始惠及群众,在有关部门2006年底的调查中,70%以上的群众对和谐南京建设成效感到满意,约80%的市民认为自己生活幸福或者比较幸福。

为百姓解决好五大民生问题

“今年,我们将按照两会要求,投入更大的精力,在民生问题上取得新的进展,使发展的成果更多地惠及南京700万老百姓。”说到这里,罗志军一连串列出了五大备受百姓关注的问题:

富民。今年实现新就业人员16万人,城镇登记失业率控制在4%以下,全年城市居民人均可支配收入



南京市委书记罗志军

达到19600元,农民人均纯收入达到8000元。罗志军说,连续5年,南京市委一号文件都是紧扣富民主题,富民工作取得了很好的成效。在长三角16个城市中,南京的人均收入增幅位居前列。

社会保障。“南京这方面工作是走在全国前面的,但仅仅完成全国平均的指标是远远不够的,应该走得更前面一点,包括在几个主要的人群分类上,在主要的保障指标上,我们应该比全国更高一点,覆盖面更广一点,让人民群众的满意度更高一点!”罗志军介绍说,今年将加快建立定期联动调整机制,逐步提高养老金、失业金、城市最低生活保障金等社会保障标准,进一步推进以低保为重点的社会救助体系建设。到年底,实现

城乡养老保险、失业保险、医疗保险、工伤保险和生育保险参保人数分别达到220万人、140万人、210万人。

社会事业。“今年要在医疗、教育等事业上有更实在的举措,确保惠民政策的落实。”继续加大投入力度,支持教育发展;确保全市新型农村合作医疗覆盖率100%,确保社区卫生服务人口覆盖率100%,确保困难群众医疗救助覆盖率100%。

改善住房条件。通过满足不同人群的住房需求,来改善住房难的问题,特别要关注的是那些低收入、困难群体,让他们住得起房。

解决交通拥堵。“这也是我们在党代会和人代会上向群众做的承诺。”今年将通过不断地推行公交优先,不断加大改革力度,破解基础设施的瓶颈,进一步疏解城市交通,来保证群众出行更方便。

确保今年“小康”,没有退路

“今年是南京总体全面小康的决战年,我们是没退路的!”罗志军说,省定全面小康建设四大类18项25条基本指标到年底是能够达到的,全市将进一步加大富民工作力度,确保农民人均纯收入达到指标要求,确保全市经济社会又好又快发展,跨江发展取得战略性成果,确保人民满意度不断提升!

快报特派记者 郑春平

谁为惊人公款浪费负责?

代表委员“会诊”行政奢侈之症



制图 沈明

“要严格控制行政机关新建、扩建办公大楼,严禁建设豪华楼堂馆所,切实规范公务接待行为,堵塞管理漏洞,努力降低行政成本,建设节约型政府……”

温家宝总理在政府工作报告中的这段话切中时弊,引起出席两会的代表委员们的强烈共鸣。大家纷纷痛斥行政机关存在的种种严重铺张浪费行为,指出浪费公款百姓看在眼里,痛在心头,极大地败坏了社会风气,破坏了社会和谐,必须坚决制止,并且追究相关人员的责任。

行政浪费触目惊心

“从1986年到2005年,我国人均负担的年度行政管理费用增长23倍,而同期GDP增长了14.6倍。”全国政协委员冯培恩,用数据表明了快速增长的政府行政管理费用确实令人担忧,“而这种超常规增长与政府浪费现象有关。”

冯培恩委员为我们列举出的一个令人触目惊心的数据和事例:

——公务用车浪费:我国目前有公车数百万辆,每年消耗超过2000多亿元,其中真正用于公务的约占三分之一。

——公款吃喝浪费:近20年来中央下发了数十个旨在遏制公款吃喝的文件,但收效并不显著,粗略统计每年公款吃喝的费用达上千亿元。

——公费出国旅游:近年来官员出国考察和培训热在

各地持续升温,公费出国一年耗资数以千亿计。

——“政绩工程”和办公楼建设浪费:一些政府举债打造起豪华大广场、大剧院、大体育馆、高尔夫球场及大学城等标志性工程。有关部门披露,我国五分之一的城镇建设存在“政绩工程”。

全国政协委员郑健龄说,政府机关暗中相互攀比之风也越来越盛,设备求大求全。办公大楼面积为什么不能小一点呢?一些设施为什么就不能简单一些?对此,群众也颇有意见:不是花自己口袋里的钱不心疼!

行政浪费之症“病因”何在?

冯培恩、郑健龄、张健等多位代表委员仔细分析了奢侈之症存在的种种原因。

一是行政权力运行透明度低;二是缺乏规范和监督管理;三是产权主体和责任主体缺位;四是预算约束软化和预算外资金大量存在。

还有,对行政成本的考核不够重视。对党政领导干部的考核主要看经济发展指标,而不计行政成本,这种考核方式使政府官员失去了降低行政成本的内在动力和外部压力。

“必须有人对行政浪费负责”

建设节约型政府,不仅事关党和政府在人民群众中的形象和示范、导向作用,而且涉及经济社会的协调发展。代表委员呼吁,必须坚决制止不少地方、部门和单位讲排场、比阔气、花钱大手大脚的奢侈之风,加大节约型政府建设力度已是刻不容缓。

“必须有人对政府浪费负责。要把行政费用控制责任落实到具体人,把各级政府的主要负责人列为第一责任人。”冯培恩委员和郑健龄委员都明确提出了这一点。

冯培恩委员还提出,要制定政府信息公开法,加快透明政府建设,使行政权力在阳光下运作,接受全体纳税人监督;完善财政管理体制,增强财政预算的刚性约束;促进公共财政决策的民主化,使社会各阶层的利益需求都能得到有效表达和充分尊重。

新华社记者 孙承斌 张景勇 吴晶晶

国家权威部门现场检测: 圣象负离子地板 让家更清新

为了让大家更加直观地了解到圣象负离子地板的效能,除了在圣象专卖店配备美国负离子检测仪和模拟负离子实验演示箱,圣象还于近日将地板的检测实验搬入了寻常百姓家中。测试实验是在成都华阳某楼盘的一户商品房中进行,现场不仅有四川省国家级权威检测部门的工作人员,还邀请了普通消费者及公证人员与媒体,大家一起观看实验过程。

在一间十平米左右,并散发着一股水泥和粘合剂刺鼻的味道的房间内,圣象工作人员将检测仪放在地上,在大家的注视下打开仪器进行检测,仪器显示屏上的数字不断变化着:0.2,0.3……一分钟过去了,屏幕上的数字却停留在了0.4左右,没有超过0.5。工作人员解释说,这些

数字表示,在这间房屋内的空气中负离子含量浓度为每立方厘米最多只有400个负离子,随后,圣象的安装师傅们将圣象负离子地板抬入房间内开始安装,在房间地面铺满地板后,工作人员又将此房间封闭起来。现场参与测试的消费者们此时按捺不住好奇,纷纷向圣象工作人员打听,负离子地板究竟会有怎样的效果,工作人员却笑而不答。五分钟之后,当大家揭开封闭房间的塑料布走进房间:“哎呀,好好闻,木头的味道嘛!”、“好香哦”、“鼻腔好舒服哦!”大家惊喜地发现,原本房间里刺鼻的水泥味没了,取而代之的,是一股木材特有的清新味道,淡淡地萦绕在身旁。

此时,工作人员又拿出测试仪,打开仪器,将之前的数字归零。开

始测试。”工作人员刚说完,大家纷纷弯下腰,目不转睛地盯住屏幕:“0.6,0.7……1.4,1.5!”消费者张师傅忍不住喊出声来:“铺上圣象负离子地板后仅仅五分钟,空气中的负离子含量竟然翻了四倍!每平方米至少1500个负离子,难怪呼吸这么舒服。”

现场所有的人都为这一结果感到惊讶,并纷纷表示,如果不是自己亲身体验,还真无法相信,圣象负离子地板仅五分钟,就让空气质量产生了如此巨大的变化。“我们就是希望,这样的地板能够被更多消费者选择,这样,大家就能享受更加舒适健康的生活了!”一位圣象工作人员如是说。

——《华西都市报》

圣象地板 3·15 大型超惠活动 3月10-25日全省联动

圣象地板 携手葛优 南京成功上演《西望长安》 3月8日上午9时南京大型圣象影迷顾客见面会

葛优亲临现场

见面地点:圣象地板江苏展示中心 江东北路10号(金盛装饰城北200米 神马家具城旁) 电话:025-66869202 86553462